
Raision kaupunki Pöytäkirja   1 (1) 
   

   

Sivistyslautakunta 21.06.2017  

 

 Asianro 958/12.02.01/2016 

§ 80 

Matkaraportti lukion ranskanopiskelijoiden opintomatkasta Lycée Henri Matis-

seen, Toulouseen 3.-8.5.2017 

 

 

 

 Lukion rehtori Leena Laakson ja ranskan ja saksan kielen lehtori Jaana Hyö-

velän 24.5.2017 toimittama raportti: 

 

”Opintomatkamme ja vastavierailumme Toulouseen, Henry Matissen lukioon 

onnistui erinomaisesti ja matkalle asetetut kasvatukselliset sekä kielelliset ja 

kulttuuriset tavoitteet saavutettiin hyvin. 

 

Matkan kohokohtia olivat ehdottomasti Raisiossa huhtikuussa vierailleiden lu-

kiolaisten jälleennäkeminen sekä perheissä majoittuminen. Opintomatkalle 

asetettu tavoite kohdekielen oppimisesta sekä kulttuuritietoisuuden ja suvait-

sevaisuuden lisääminen ei voisi opintomatkan puitteissa toteutua paremmin 

kuin majoittumalla perheisiin ja elämällä hetki kohdemaan nuoren arkea. 

 

Lyhyt vierailumme Ranskaan sisälsi sekä retkiä että lukioon tutustumista. Ys-

tävyyskoulussa saimme kuulla selvityksen lukio-opinnoista, osallistuimme 

mm. filosofian tunnille ja meille järjestettyyn ranskan oppituntiin, tapasimme 

kouluterveydenhoitajan sekä haastattelimme koulukirjastonhoitajaa. Mielen-

kiintoisia eroja koulujen välillä oli paljon esim. ruokailut Ranskassa olivat 

maksullisia ja siten myös tarjonnaltaan runsaita. Poissaolojen seuranta oli 

Ranskassa tiukkaa ja jokaisesta poissaolosta lähti tekstiviesti vanhemmille ja 

vanhempien oli välittömästi selvitettävä poissaolot. Poissaolot tarkistettiin jo-

kaisen tunnin alussa. Muita eroja olivat mm. valinnaisuuden puute, suulliset 

kokeet, opiskelijoiden tapa osallistua ja argumentoida oppitunneilla, oppilas ja 

opettaja suhde, koulujen monikulttuurisuus, opettajakokousten puuttuminen ja 

niiden korvaantuminen luokittain tapahtuvalla arviointikokouksella, jossa jäse-

nenä oli paitsi opettajia, myös huoltajia ja oppilasjäseniä. Ranskan lukiossa oli 

myös paljon enemmän hallintohenkilökuntaa kuin Suomessa. Meidän opiske-

lijoita hämmensi se, ettei kouluun voinut kulkea vapaasti sillä koulu oli hyvin 

aidattu ja vartioitu ja jokaisella opiskelijalla ja opettajalla oli sähköinen kulku-

kortti, jonka vartija vielä tarpeen mukaan tarkisti. Näin vuoden 2012 terrori-

iskun jälkeen. 

 

Ranskalaisten järjestämien retkien aikana tutustuimme paikalliseen yritystoi-

mintaan vieraillessamme parfyymi- ja kosmetiikkatehtaassa sekä viinitilalla. 

Lisäksi seurasimme innolla Ranskan uuden presidentin valintaa ja vaalime-

nettelyä. Toulousen historiaan ja nykypäivään tutustuimme oppaan johdolla. 

Fauvismiin ja taiteilija Henri Matissen elämään ja teoksiin perehdyimme Col-

liuriin perheiden kanssa tehdyn retkipäivän aikana. Matkalla alkanut Ranskan 

kulttuurin ja ajankohtaisasioiden opiskelu sekä yhteydenpito toulouselaisiin 

nuoriin jatkuvat nyt koulussamme aivan uusista lähtökohdista käsin. Kuvia 
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matkamme eri kohteista on nähtävillä Raision lukion virallisella facebooksivul-

la. 

 

Opintomatkalle osallistuneet nuoret olivat hyvin motivoituneita ja kiinnostunei-

ta kaikesta näkemästään ja kuulemastaan. Rohkeus käyttää kieltä kasvoi 

matkan aikana selvästi ja innostus arkikielen oppimiseen on ollut suurta en-

nen ja jälkeen matkamme. Huoltajien ennakkoluuloton ja aktiivinen osallistu-

minen opiskelijavaihdon toteuttamiseen oli hyvä osoitus kotien ja koulumme 

toimivasta yhteistyöstä.” 

 

 

 

 

Päätösehdotus Rehtori Leena Laakso 

 

Sivistyslautakunta merkitsee matkaraportin tiedokseen. 

 

 

 

Päätös  

Sivistyslautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 
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